



聆听好人事迹 学习时代楷模

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)12月5日是第38个“国际志愿者日”,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,组织动员广大志愿者踊跃投身社会公益事业,近日,淮南蚂蚁力量志愿服务队带领青少年志愿者走进淮南师范学院“好人馆”,了解身边的“好人”“好事”,弘扬好人精神,以实际行动“学好人、做好事、当好人”。

活动中,青少年志愿者跟随讲解员走进淮南好人馆,场馆内以“向上向善,德润淮南”为主题,分为“序厅”“德韵流芳,至臻至远”“德行淮南,至善至美”“德

耀群君,至敬至仰”“德润人心,至情至义”“德被好人,至诚至真”六大板块,并结合场馆主题分别以图片、文字、视频、雕塑、绘画等多种表现形式,将好人事迹一一展现,让孩子们更加真实、更加清晰地了解“好人事迹”,感悟“好人精神”。

据悉,此次活动弘扬了中华民族传统美德,让青少年志愿者感受好人精神,向好人看齐,学好人、做好人,树立正确的价值观、人生观,积极传播正能量,带动身边更多的人向上向善,营造崇德向善的浓厚社会氛围。



参展作品:凤头鸕鶿
作者:邵山
拍摄地点:人民公园

鸟语“书”香 温暖有爱 淮南鸟类摄影展让蓝天精灵“飞”到身边

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)12月2日,由淮南市爱鸟协会和淮南新华书店联合主办的“淮南新华书店首届鸟类摄影展”在淮南新华书店人民公园店开展。爱鸟人士近年来在淮南拍摄的60余幅精美的野生鸟类摄影作品吸引了众多目光,这场伴随着书香、温暖而有爱的摄影展不仅记录和展现了我市的生态之美,也在社会上发出倡议:爱护野生鸟类,爱护我们美丽的家园。

当天下午,淮河早报、淮南网记者在书店一楼看到,摄影作品依次摆放在过道两边。照片以极具视觉冲击力和独特视角的影像记录,呈现了淮南境内鸟类的自然之美和生态之美。每一幅照片上都标注鸟类名称和拍摄地点,方便爱鸟人辨识熟悉鸟种,积累鸟类知识。众多市民被这些生动的摄影作品吸引,驻足观看。带孩子来书店购书的市民孙女士表示,这些照片让自己和孩子认识了更多的野生鸟类。

“小朋友们,书店外就是人民公园,在这里的水面上就住着凤头鸕鶿,这组图就生动地展示了凤头鸕鶿谈恋爱的浪漫情景。”当天,市爱鸟协会秘书长孔菊向现场的30多名小学生们介绍展出的鸟类照片和生活习性。“它们大多会献上水草作为信物,再与对方来一段优美的踩水舞蹈,体态优美,

不停地模仿和欣赏对方,还会撞胸来表达激动之情……凤头鸕鶿是自然界动物中‘一夫一妻’忠贞不渝的‘爱情鸟’代表之一,属国家二级保护动物。”听到专业的讲解,小学生们对各种鸟有了进一步的认识。民生中学三年级学生王思文说:“原来我们淮南有这么多鸟,它们很有趣也很神奇,是蓝天的精灵,我们要好好保护它们!”

淮南市地处淮河之畔,四季分明的气候、丰富多样的食物,为鸟类尤其是水鸟提供了优越的栖息条件。同时,我市作为鸟类迁徙的重要通道之一,每年都会有数以万计的鸟类经过这里,目前已记录鸟类160多种,包括国家一级保护鸟类:白头鹤、白枕鹤、东方白鹤,国家二级保护鸟类:白琵鹭、小天鹅、鸳鸯、雀鹰等。近年来,我市坚持开展爱鸟护鸟宣传活动,爱护鸟类、保护自然已成为文明淮南的良好风尚。

“通过举办鸟类摄影展可以让广大市民欣赏到精彩的摄影作品,激发市民不断增强对生态环境保护的自觉行动,让我们淮南成为天蓝、地绿、水清、鸟语花香的美丽家园。”活动主办方表示,此次摄影展将持续到本月中旬,将引导更多的人关心鸟类,特别是提高青少年爱鸟、护鸟意识。



市爱鸟协会秘书长孔菊向学生们介绍凤头鸕鶿的生活习性